

联合会杯大结局

# “斗牛舞”舞不过“桑巴”

本报综合消息 北京时间昨日6时,联合会杯决赛在里约热内卢马拉卡纳球场打响,巴西3比0完胜西班牙,成为联合会杯首支3连冠球队,终结西班牙26场不败和29场正式比赛不败。季军争夺战中,意大利120分钟内与乌拉圭战成2比2平,意大利队点球3比2击败对手。

西班牙此前26场不败。博斯克仅更换1名首发,马塔取代席尔瓦,哈维第126次出场追平苏比萨雷塔,仅次于卡西利亚斯(148场)。斯科拉里沿用了本届杯赛的主力阵容。

开场93秒,路易斯后场长传转移,胡尔克右路胸部停球脚后跟传球被挡,奥斯卡得球直塞,胡尔克右路左脚传中,内马尔后点停球打在阿韦洛亚手上,弗雷德在门前3米处倒地侧身勾射入网。在国际足联大赛决赛中,弗雷德此球仅慢于1974年世界杯决赛内斯肯斯(87秒)。这也是西班牙队史上最快大赛决赛失球。

巴西第44分钟扩大比分!内马尔左肋突破面对封堵横敲,奥斯卡拿球稍作调整又捅给内马尔,内马尔禁区左侧反越位距门11米处左脚大力抽射挂近角。中场休息,博斯克换下表现欠佳的阿韦洛亚,阿斯皮利奎塔替补出场。但下半时开始仅114秒,马塞洛中场抢断传出,胡尔克中路分球被内马尔漏过,弗雷德禁区左侧距门15米处推进远角,3比0!他在射手榜上追平了托雷斯(5球)。上一位国家队正式比赛两破卡西利亚斯大门的球员是姆费拉(2009年南非)。西班牙上次正式比赛输2球以上,要追溯到1985年4月0比3负威尔士。

博斯克又用纳瓦斯替下马塔,这次换人几乎马上见效。第54分钟,纳瓦斯突入禁区右侧转身被马塞洛倒地,点球!拉莫斯主罚推射左下角却贴门柱而出!他成为博斯克上任以来,西班牙第6位射失点球的队员。第68分钟西班牙再遭打击,巴西打出反击,内马尔左肋晃过布斯克茨,被皮克下铲绊倒,主裁判奎罗斯亮出红牌!

巴西最终3比0完胜,创造4次夺冠纪录,这是阿尔维斯在国家队和俱乐部拿到的第23座正式比赛奖杯。西班牙连续212分钟不进球,10年来首次连续不进球超过200分钟,上次是2003年9月连续217分钟未能破门。

赛后各项奖项颁发,内马尔获得金球奖(最佳球员奖),托雷斯获得金靴奖。托雷斯和弗雷德两人都打进5球助攻1次,托雷斯出场时间比弗雷德更少从而得奖,内马尔打进4球。塞萨尔获得最佳守门员奖。卡西利亚斯代表西班牙领取公平竞赛奖。



## 王朝坍塌 言之尚早

【“轶”针见血】

没有拿到那座从荣誉上来说如同鸡肋的联合会杯,西班牙队员赛后也仅仅是稍微沮丧而已,他们(特别是巴萨球员)甚至有心情去赞美本届赛事发挥出色、即将加盟巴萨的巴西“新球王”内马尔。

可毕竟这次是错失了成为又一支全满贯球队的机会,更重要的是让全世界都知道,这支包揽过去三届大赛冠军的“无敌之师”,是可以被击败,而且是可以被大败的。那么,这个庞大的“斗牛士”王朝是否已经出现裂缝,让人们从中窥视出即将坍塌的可能性呢?笔者认为,一切还言之尚早。

就像托雷斯拿了本届赛事的金靴,我们就不能武断地认为他是本届联合会杯发挥最为出色的前锋。毕竟,他这5个进球中,有4个是涅塔希提这个“软柿子”获得的,其水分之大让进球数相同,但含金量高

得多的弗雷德“眼红”不已。

同样,这次斗牛士军团折戟马拉卡纳,也有各种客观上的因素。首先对于这些拿到各种重要奖杯拿到手软的斗牛士们来说,联合会杯着实吊不起他们特别大的胃口,在“进取心”上,他们显然比不过在家门口作战的东道主。另一方面,哈维这样的核心球员老去、金牌射手比利亚淡出主力、伊涅斯塔和卡西利亚斯等人状态平平、几年来统治世界足坛导致巴萨式的打法又被全世界参透等。

塞翁失马,焉知非福。这次失利应该可以警醒斗牛士们,让他们知道自己不认真对待比赛,是完全可以被击败的,他们还是一支存在于地球上的球队。可话又说回来,虽说西班牙队可以被击败,但现在又有哪支球队能拍着胸脯说,自己一定能击败他们呢?

(戴铁民)

仅用56分钟横扫意大利名将文奇

# 李娜时隔三年再进温网8强



本报综合消息 北京时间昨日,在前两轮均被带入决胜盘的情况下,李娜在温网第二周的首个比赛日的赛事中明显提升的状态。今天面对意大利名将、女双世界第一文奇时交出了近乎完美的状态,仅用时56分钟就以6-2/6-0横扫取胜。在全场比赛中完美应对文奇的切削和上网变化,是金花一姐能够统治比赛的重要原因。

连续第二年在温网闯入16强,文奇显示出出色的草地作战的能力。然而在今天的比赛中,李娜却从第一局起就完全统治了比赛。在底线频频打出制胜球的金花一姐很快以5-0领先。尽管文奇把握住李娜大比分领先后心态松懈的机会连追两球,但及时找回发球手感的李娜还是顺利以6-2收下胜利。在第二盘文奇明显加强了切削质量,在前三局中均有下分的机会。但在关键分上李娜果断的进攻还是给她带出了3-0的领先。士气严重受挫的文奇随后一度连输11球,虽然在赛点时刻连赢两球,但败局已成。最终李娜

依靠一个内角发球得分为自己带来生涯第三个温网八强席位。

在这场比赛的技术统计,李娜毫无疑问全面占优。轰出了26个制胜球的金花一姐无疑掌控着比赛,而仅出现10次非受迫性失误可见她今天火热的手感。而受到压制的文奇虽然只有4次无谓失误,但也仅仅入账8个制胜球。而在技术统计的最大亮点中,李娜19次来到网前拿下14分,得分率接近75%。而以上网能力著称的当今世界女双一姐只是13次来到网前,只赢下7球。可见在李娜强大的底线火力之下意大利老将始终难以找到变化节奏的机会,而李娜在底线占优的情况下也敢于来到网前压迫。这场比赛中多次打出上网战术的李娜,让人看到了欣喜的变化。

这是李娜继2006年和2010年后第三度闯入温网八强。尤其是经历了过去两年攀上职业巅峰,却频频在全英俱乐部过早被爆冷,李娜昨天的胜利也尤其振奋人心。在下一轮中李娜极有可能遭遇去年赛会亚军A·拉德万斯卡。

女排世青赛

## 国青18年后再夺冠

本报综合消息 北京时间昨日凌晨,国青女排在U20女排世锦赛决赛比赛中迎战日本女排,最终国青女排直落3局3-0战胜日本,以8战全胜未失一局的骄人战绩,继1995年后第二次夺得世青赛冠军,3局比分25-13、25-17和25-15。

与日本女排的决赛,被安排在捷克当地时间晚20时拉开战幕,此役国青女排首发阵容与此前几场比赛相比没有变化:主攻朱婷和汪凤娇,副攻王宁和郑益昕,二传陈馨彤,接应杨方旭以及黄柳燕。

赛后技术统计,国青女排进攻核心朱婷再次得到全场最高的26分,对角主攻汪凤娇则收获10分,副攻郑益昕以及二传陈馨彤分别得到8分和6分,副攻王宁和接应杨方旭则各自有4分入账。此外,在此前进行的U20女排世青赛三四名决赛中,巴西女排3-0战胜意大利女排夺得季军,3局比分28-26、25-21和25-18。

中国足球圆梦“世界杯”

## 踢球的是机器人

本报综合消息 经过数天激烈比拼,2013年机器人世界杯足球赛30日在荷兰埃因霍温落幕。中国北京信息科技大学“水之队”成为本届世界杯最大黑马,在当天进行的中型组决赛中以3:2击败东道主埃因霍温科技大学队夺冠,在人工智能领域率先圆了中国足球的冠军梦。

埃因霍温科技大学队以不失一球的不败战绩进入决赛,这支卫冕冠军队伍此番拥有天时、地利、人和,成为当然的夺冠热门。但是“水之队”在数千名观众面前上演了“绝杀”好戏,在正赛战成2:2平之后,加时赛以“金球”夺走冠军奖杯。

姚基金慈善篮球赛

## 男篮不敌美国明星队

本报综合消息 昨日,2013年姚基金慈善篮球赛,中国国家队以58比61负于美国明星队。本场比赛易建联出场时间贡献了7分和两次暴扣。

姚基金慈善赛在2007及2010年成功的举办过2届,先后得到了史蒂夫·纳什、卡梅隆·安东尼、巴郎·戴维斯、布兰顿·詹宁斯、阿隆·布鲁克斯等著名NBA球星的全程参与。今年已经是姚明爱心基金举办慈善赛的第三季了,这次的主题正是“一切为了童年”。本次姚基金慈善赛星光熠熠,代表美国明星出战的有麦蒂、乔金·诺阿、全明星小前锋慈世平、新生代球星乔治·希尔、姚明前队友路易斯·斯科拉等著名NBA现役球星。巴西球星卡卡也来到了现场。

环法第二站

## 冠军再归“黑马”

本报综合消息 北京时间6月30日深夜,2013年环法大赛第二赛段从巴斯蒂亚到阿雅克肖的比赛全部结束,无线电工作室车队的比利时选手杰·贝克兰茨以3小时43分11秒的成绩获得本站冠军,他也以8小时40分03秒的成绩获得总排名第一,由此穿上了领骑黄衫。

虽然只是第二站,但比赛已经颇有难度,在70公里和85公里各有两个3级爬坡点,95.5公里则是2级爬坡点,在144公里则是一个3级爬坡点。和首站获得冠军的阿戈斯·禧玛诺车队的德国车手马塞尔·基特尔一样,贝克兰茨也是第一次参加环法大赛,当然也是第一次获得环法赛事的赛段冠军。